MAN 1000627130 ML Version: A Status: RL (released | freigegeben) printed: 17.12.2024

burkert

A

AT

P

Betriebsanleitung Typ 201

2/2 Wege-Magnetventil

Dieses Produkt ist Ergebnis umfangreicher Konstruk-'
tionsarbeit und qualitatsbewuBter Fertigung, es ist ser-
vicefreundlich. Die Beachtung dieser Betriebsanleitung !
dankt es mit seiner Lebensdauer.

Aufbau:

Direktwirkendes Magnetventil in Miniaturausfiihrung,,
aufflanschbar auf Maschinenteile, AnschluBplatten|
usw., in Ruhestellung geschlossen (Wirkungsweise A). |

Medium:

Neutrale Gase und Flussigkeiten, die den Gehause-
werkstoff Messing oder VA-Stahl und den Dichtwerk-!
stoff nicht angreifen. Dichtwerkstoff ist hinter der Nenn-|
weite auf dem Typenschild gekennzeichnet (A=EPDM, |
F=FPM, B=NBR, N=CR). Zulassigen Druckbereich:
laut Typenschild beachten.

Einbau:

Vor der Montage Rohrleitungen von Verunreinigun-
gen (Lotrackstanden, SchweiBperlen, Metallspéanen,
Dichtungsmaterial) sdubern. Zwei durchgehende;
Bohrungen fiir Zylinderschrauben M 3x42 dienen|
der Befestigung (Anzugsdrehmoment max. 1 Nm).|
Einbaulage beliebig, empfohlen wird ein nach oben|
weisendes Magnetsystem (erhéhte Lebensdauer). |
AnschluBplatten-Montage: Der ArbeitsanschiuB ist|
seitlich am Gehause mit A gekennzeichnet. Dieser wird
mit dem AnschluB A (B) der AnschluBplatte verbunden.:
Durch das konzentrische AnschluBbild lassen sich die|
Ventile um 180° auf der AnschluBplatte versetzen. Ent-|
weder Ventile auf AnschluBplatte aufschrauben, da-;
nach AnschluBplatte mittels Schrauben M 5 von unten!
befestigen oder AnschluBplatten von oben mittels Zy-|
linderschrauben M 4 befestigen, danach Ventile auf-|
schrauben. Zum Abbau von Ventilen nur die beiden|
nicht gekennzeichneten Zylinderschrauben I6sen.|
Nicht benétigte Anschilisse an der Platte abdichten.|
AnschluBplatten sind mittels Nippel, Bestell-Nummer!
0312-1003, aneinanderreihbar. i

Ersatzteile: !
Spannung abschalten. Zylinderschrauben l6sen undi
Spule abnehmen. Schadhafte Teile - Kern, Feder, O-!
Ring, Spule, Gehduse - austauschen, Bestell-Nummer,
siehe Ruickseite. Beim Zusammenbau O-Ring sorgféltig!
in die Nut einlegen. Einbauhinweise beachten.

Elektrischer AnschluB:

Spannung und Stromart laut Typenschild beachten.
Spannungstoleranz = 10%. ErdungsanschiuB (falls
vorhanden): mittlere Steckfahne oder gelb/griine Litze.
Dreipoliger Spezialstecker Schutzart IP 65: Bestell-
nummer 1051-S 001-000. Drehmoment fur Kabel-
kopfbefestigung 1 Nm.

Storungen: )
AnschluB, Betriebsdruck und Spannung uberprifen.
Magnet zieht nicht an: KurzschluB oder Spulenunter-
brechung. Kern oder Kernraum verschmutzt. Festsit-
zender Kern bewirkt bei Wechselstrom Spulentberhit-
zung.

Operating Instructions type 201

Solenoid valve 2/2

This product is the result of extensive design and deve-
lopment work and quality-conscious manufacture. Itis
designed for ease of maintenance. Observance of the-
se operating instructions will be rewarded with a long
service life.

Construction:

Miniature direct-acting solenoid valve subbase ports
for manifold or similar mounting, normally-closed (cir-
cuit function A).

Fluids handled:

Neutral gases and liquids providing the medium does
not attack brass body or stainless steel and seal mate-
rial. Seal material is coded after orifice size on valve la-
bel. (A=EPDM, F=FPM, B=NBR, N=CR). Pressure
range as quoted on vaive label.

Installation:

Before installing valve ensure all pipework etc. is free
of foreign matter, (metall filings, sealing material, wel-
ding scale etc.). Two clearance holes for M 3x42 mm
screws are provided for valve fixation (tightening tor-
que max. 1 Nm). Installation position as required but
preferably with coil uppermost (increased life).
Manifold mounting: The cylinder ports is coded with the
letter A on the side of the valve body. This port is con-
nected to port A (B) on the manifold. The concentric port
connections enable the valve to be mounted 180° re-
served on the manifold. Either screw valves to manifold
and subsequently secure manifold from below with M 5
screws, or fix manifold from above with M 4 screws and
then mount valves on manifold. To remove a valve from
a manifold loosen only the two unsealed screws. Block
off unused manifold ports with blanking plugs. Mani-
folds can be connected together with nipple, Order No.
0312-1003.

Spare parts:

Switch off electrical supply. Loosen coil retaining
screws and remove coil. Replace any damaged parts -
armature, springs, O-ring, coil, body. For Order Nos. see
overleaf. Upon reassembly ensure O-ring correctly po-
sitioned in groove. Note assembly details.

Electrical connection:

Ensure supply voltage/frequency corresponds with
that on valve label. Voltage tolerance =+ 10%. Earth con-
nection (if provided): central tag or yellow/green flying
lead. Special 3-pole mini cable plug, Classification IP
65: Order No. 1051-S 001-000. Tightening torque for
cable plug 1 Nm.

Trouble-shooting:

Check port connections, operating pressure and volta-
ge. lfarmature does not pull in check for short circuit or
coil burn-out, or foreign matter impeding armature mo-
vement. A jammed armature on AC versions cause coil
overheating.

893 069 S

Ié
S




61701y | WWOYX0LE

0009 ¥4G-+1(0) LT+ Ud  VORIHY HLNOS 008G Z9¥9-¥¥(0) —M+ .“M_ oo oﬁm_uﬂ 1.0 mmm.quow 66+ 'Ud ALl
oy 20T 10 8T 598+ L1 16 85-88€(0) €€+ Ud JONWA .
. OL1S 98Y9-1C 98+ "Ud YNIHO 0SS g v L02(0) 8GE+ Ud ANVINIA o LN
SOV S2e-008 L+ .zn_ vsn €GE9 €988 C 19+ Ud vivdlsny 00 G4 0G-¥H(0) ¥+ Ud MHVIANIA 8bp 16-01-0% 64 (0) 6+ Xed
€€ 0€ €9-906 L+ 'Ud YAvNvO oUlded BISY ~ . .
. G0 ST GT-€¥S 0TH+ Ud d3d HO3ZO LLL 16-01-0% 62 (0) 6v+ Ud
mmmw NMMMH” "me WMH .H_ NI FN_M_N%W 07 48b9 S8TL(0) bb+ Ud  AONIIGILINN 00 68 52€ £(0) ze+ ud WnIo138 usBUEBU| 5591/
e213WY YINOS puUE YUON S6 £G 657-2€Z(0) 06+ Ud AMHNL €€ £1v68-1(0) Ev+ Ud viaLsny Hedul 4-3d
’ 99 99 G8/-1¥(0) I+ Ud  ANVTRMIZLIMS adoung L1-E1 SYBAS-HHNG-UBISUD
898/ £59¢-2(0) 988+ "Ud NVMIVL 00 +§ ¥99-0%(0) 9%+ 'Ud N3aams 0852628-68 (0) 6v+ Ud usyounpy DM ‘00 ® HQWDO Uaxing
€€TT ¥¥89 G9+ 'Ud FHOJVYONIS 08 64 LLY-€6(0) Y€+ 'Ud NIVdS 001 1S-1 L2 (0) BY+ :Ud yebunig WOoo"Ua)Iang MMm
¥8 8 944-C (0) €9+ 'Ud S3NIddIIHd 0819 016 86 L+ Ud vissny 0v16-8019 (0) 6%+ :Ud Hnpjuely 19}Ua) 3IAISS puk JayenbpesH
L8 LL99T-6(0) Y9+ Ud  ANVIVIZM3IN 01 09 0v8-32(0) 87+ 'Ud aNY10d 01896-€4ET (0) 6+ Ud punuwipoq Auewio
8008 £+9-(0) 09+ ‘Ud VISAVIVIN GL3 868 31T LG8+ Ud VONLIOd 09£306- 1 LG (0) 67+ :Ud lonouuey )
2698 29vE -5(0) T8+ "Ud VIHOM Ol ¥ ¥8-89(0) ¥+ 'Ud AVMEON 0£146L9-08 (0) 6+ *Ud uieg 194nq
0208-708G-€(0) 18+ Ud Nvdvr 00€ L9 T} 88(0) LE+ Ud 'SAMIHLIN Jajua) uonnquisia et
E)
- S - \
4/ = = - - '
iy 2 3 % 2 o
®e £ 5 E o & x
o1 T m S x T T ° c
55% B8: g5 8¢ = S S 8
853 w. v . o, S8isz 583z Sai<z €
£E% TE T2 T3 sooss goE=s oe==s &
£33 32 BT BT ErrBR 85 4 SKR8R Zre8r S
Szz o1 o ! Qa5 ! 2, Parl 2o = 5 =4
£ 2. S 2o LEE8ae E= ® f@aodax —oaaono 5
3 28 28 28 23T 28 55 TIEWD FIhEe 2
2&& G 8% &¢ H,ux_l. OZzZxXZ O UN OZTZXZ OZ=Zx=Z .M
- - - " =]
»
lul z
CY
[ °
]
o
g
]
- s
£ c
-+ _ r 3
o o
-
— [
s &=
3 26
-— a — = o
c S5i3z ~ Sz g
£ 2 £--2° g3z =: 2
s 3 o SgE8a Tz <8
£ = S2288 xrZo g & =
£ 9 4+ I W BEEE § =
[CN= - FeNme a< £ o =
5= 2E - Essss Senmw 522
7 —— .8888 fdowo .o 2
oooo -«
o Aﬂu.l I..HT Fobababe roooo 2y
m ) 1 X010 S 2 %z
nnvmumuM | (= e b e m m m
al bl SSS8E ERSESES & 23
H : g
: : H

¥20z'Z) 21 ‘poyuud (usqebebioyy | pesesial) Ty SNjeIS V (UOISIOA TN 0€12290001L NVYIN



MAN 1000627130 ML Version: A Status: RL (released | freigegeben) printed: 17.12.2024

burkert

A

AT

P

Instructions de service type 201

Electrovanne 2/2

Ce produit est le résultat d’'un important travail de con-
ception et d’'une fabrication de haute qualité. Sa main-
tenance et sa réparation sont particulierement simples.
Le respect de ces instructions de service vous permet-
tra de lui assurer une longue durée de vie.

Construction:

Electrovanne a action directe, version miniature, brida-
ble sur organes de machines, embases, etc., normale-
ment fermée (fonction A).

Fluides utilisables:

Gaz et liquides neutres n’attaquant pas le corps de la
vanne en laiton ou en acier inoxydable ni le matériau
d’étanchéité. Le matériau d’étanchéité estindiqué sous
la forme d’un code sur la plaque signalétique, a la suite
du diameétre nominal (A=EPDM, F=FPM, B=NBR,N=
CR). Respecterlagamme de pression admissible spéci-
fiée sur la plaque signalétique.

Installation:

Avant d’installer la vanne, nettoyer les canalisations
(restes de brasure, perles de soudure, copeaux me-
talliques, matériau d’ étanchéité). Deux trous débou-
chants pour vis a téte cylindrique M 3 x42 permettent
de fixer lavanne (couple de serrage max. 1 Nm). Posi-
tion d’installation ‘indifférente, de préférence avec
glectrc))-aimant vers le haut (augmentation de la durée

e vie).

Montage sur embase: L'orifice d'utilisation est repéré
surle coté du corps de lavanne parlaletire A. Lereliera
I'orifice de raccordement A (B) de 'embase. La disposi-
tion concentrique des orifices de raccordement permet
d’'inverser de 180° les vannes sur 'embase. Visser les
vannes sur 'embase puis fixer 'embase par le bas au
moyen de vis M 5, ou fixer 'embase par le haut au
moyen de vis a téte cylindrique M 4 puis visser les van-
nes. Pour le démontage des vannes, ne dévisser que les
deux vis a téte cylindrique non repérées. Obturer les
orifices de raccordement non utilisés de 'embase. Em-
bases juxtaposables par embouts, Réf. 0312-1003.

Pieces de rechange:

Couper la tension. Dévisser les vis a téte cylindrique et
retirer la bobine. Remplacer les pieces endommagées
- armature, ressort, joint torique, bobine, corps de van-
ne —. Pour les références, voir au verso. Lors du remon-
tage, replacer soigneusement le joint torique dans sa
gorge. Respecter les instructions de montage.

Raccordement électrique:

Respecter la tension et le type de courant figurantsurla
plaque signalétique. Tolérance de tension: &= 10%. Bor-
ne de mise a la terre (si elle existe): languette ou toron
vert/jaune. Connecteur spécial tripolaire, degré de pro-
tection IP 65: Réf. 1051-S001-000. Couple de serage
du connecteur: 1 Nm.

Défauts de fonctionnement:

Veérifier les raccordements, la pression de service et la
tension. L'électro-aimant ne fonctionne pas: court-
circuit ou coupure de la bobine, armature ou entrefer
encrassés. Un blocage de I'armature en alternatif peut
provoquer une surchauffe de la bobine.

Instrucciones de servicio tipo 201

Electrovalvula 2/2

Este producto es el resultado de un importante trabajo
de desarrollo y una fabricacion de alta calidad. Suman-
tenimiento es muy favorable. El acatar estas instruccio-
nes de servicio contribuira a prolongar la vida util.

Construccion:

Electrovalvula miniaturizada de accién directa; la val-
vula puede ser bridada a elementos mecanicos, placas
distribuidoras, etc.; normalmente cerrada (modo de ac-
cion A).

Flaidos:

Gases Y liquidos neutrales que no ataquen al cuerpo
(Ms) ni al material de las juntas, indicado en la placa de
caracteristicas a continuacién del diametro nominal
(A=EPDM, F=FPM, B= NBR, N=CR). Téngase en
cuenta la gama de presion indicada en la placa.

Instalacion:

Antes de la instalacion de la valvula, asegurese que
los conductos estan libres de cuerpos extranos (resi-
duos de soldadura, material de junta, virutas de la
rosca, etc.). La valvula puede ser fijada a través de
dos taladros de paso mediante tornillos cilindricos
M 3x42 (par de torsion max. 1 Nm). La posicion de la
valvula es indiferente, pero preferentemente el si-
stema magnético en la parte superior, pués asal se
prolonga la vida de la valvula.

Instalacion de la placa distribuidora: La conexion de
trabajo se encuentra en el lateral del cuerpo y esta ca-
racterizada con la sigla A. Esta conexion debera conec-
tarse con la conexion A (B) de la placa distribuidora.
Debido a la disposicion concéntrica de la conexion, las
valvulas pueden ser montadas en distintas posiciones
de respectivamente 180° sobre la placa distribuidora.
Las valvulas se pueden fijar sobre la placa distribuido-
ra, por debajo, con tornillos M 5 o, igualmente, con tor-
nillos cilindricos M 4, por arriba. Después de esto insta-
lar las valvulas. Para volver a quitarlas no hay mas que
retirar los tornillos que no estén marcados. Las cone-
xiones que no se necesiten se deberan taponar. Varias
placas distribuidoras se pueden conectar en linea con
la boquilla 0312-1003.

Sustitucion de piezas:

Desconéctse la tension. Quitense los tornillos y retirese
la bobina. Sustitayanse el nucleo, muelle, etc. defec-
tuosos. Para la referencia de los recambios, ver al dor-
so. Durante el montaje obsérvese que el anillo esté co-
locado en la ranura que le corresponde y obsérvense
las instrucciones de montaje.

Conexian eléctrica

Compruébese la tension y tipo de corriente indicados
en la placa de caracteristicas. La tolerancia en la ten-
sion es de = 10%. En su caso, la puesta a tierra se reali-
za mediante la clavija intermedia o el cable amarillo-
verde. Conector de tres clavijas 1051-S 001-000, tipo
de proteccion IP 65. Par de torsion del enchufe 1 Nm.

Averias

Compruébense las conexiones, presion de trabajo y
tension eléctrica. Si el nucleo movil no acciona, posi-
blemente la bobina estara cortocircuitada, interrumpi-
da o el nucleo atascado por suciedad o por algun cuer-
po extrano. El atascamiento del nucleo origina, en cor-
riente alterna, sobrecalentamiento de la bobina.

s

\




MAN 1000627130 ML Version: A Status: RL (released | freigegeben) printed: 17.12.2024

burkert

AT

Istruzioni per l'uso, tipo 201

Elettrovalvola 2/2

Questo prodotto & il risultato di un accurato lavoro di
progettazione e di una produzione di alta qualita. Esso
richiede poca manutenzione. Se si osservano le pre-
senti istruzioni per I'uso si verra ricompensati da una
lunga durata.

Costruzione:

Elettrovalvola ad azione diretta in esecuzione miniatu-
rizzata, flagiabile ad organi di macchine, piastre di rac-
cordo ecc., chiusa in posizione diriposo (funzionamen-
to A).

Fluidi:

Gas e liquidi neutri che non attaccano il materiale della
cassetta, ottone o acciaio VA, né il materiale di tenuta
scelto. Il materiale di tenuta € indicato sulla targhetta
dietro al diametro nominale (A=EPDM, B=NBR, F=
FBM). Osservare il campo di pressioni indicato sulla tar-
ghetta.

Montaggio:

Prima del montaggio eliminare lo sporco dalle tuba-
zioni (residui di brasature, perle di saldatura, trucioli
metallici, materiale ditenuta). Due fori passanti per viti
a testa cilindrica M 3x42 servono per il fissaggio
(coppia di serragio max. 1 Nm). Posizione die montag-
gio a piacimento, si consiglia di tenere la bobina ri-
volta verso l'alto (maggiore durata).

Montaggio piastra di raccordo: il raccordo operatore &
contraddistinto sul lato del corpo valvola con A e viene
collegato con il raccordo A della piastra di raccordo. |
raccordi concentrici permettono di spostare le valvole
di 180° sulla piastra di raccordo. E’ possibile o avvitare
le valvole sulla piastra di raccordo e quindi fissare la
piastra dal basso con viti M 5, oppure fissare la piastra
dallalto con viti a testa cilindrica M 4 e quindi avvitarvile
valvole. Per smontare le valvole svitare solo le due viti a
testa cilindrica non sigillate. Ermetizzare i raccordidella
piastra non utilizzati. Le piastre possono essere allinea-
te con i nippli, n° d’ordinazione 0312-1003.

Pezzi di ricambio:

Staccare la corrente. Svitare le viti a testa cilindrica e to-
gliere la bobina. Sostituire i pezzi difettosi — nucleo, mol-
la, guarnizione O-Ring, bobina, corpo valvola. Numeri
d’ordinazione, vedere a tergo. Al rimontaggio introdurre
cautamente la guarnizione O-Ring nella gola. Osserva-
re le avvertenze per il montaggio.

Allacciamento elettrico:

Osservare la tensione e la corrente indicate sulla tar-
ghetta. Tolleranza voltaggio * 10%. Terra (se prevista):
terminale centrale o cavetto giallo/verde. Spina specia-
le tripolare protezione IP 65: numero d’ordinazione
1051-S 001-000. Coppia di serraggio per fissaggio
spina 1 Nm.

Disturbi:

Controllare i coliegamenti, la pressione d'esercizio e la
tensione. Il magnete non attrae: cortocircuito, sporco o
interruzione nella bobina. Con corrente alternata,
un nucleo inceppato causa il surriscaldamento della
bobina.

Bruksanvisning typ 201

Magnetventil 2/2

Denna produkt ar resultatet av ett omfattande konstruk-
tionsarbete och kvalitetsmedveten tillverkning, den &ar
servicevanlig. Om denna bruksanvisning foljs, blir re-
sultatet en lang livslangd.

Konstruktion:

Direktstyrd magnetventil i miniatyrutférande, for flans-
montering pa maskindelar, anslutningplattor etc.,
stangd i vilolage (arbetssiatt A).

Medier:

Neutrala gaser och vétskor, som inte angriper ventil-
husmaterialet méssing eller VA-stél och tatningsmate-
rialet. Tatningsmaterialet ar specificerat pa typskylten
efter genomloppet (A=EPDM, F=FPM, B=NBR, N=
CR). Observera tillatet tryckomrade enligt typskylten.

Montering:

Avlagsna foéroreningar (l6drester, svetspérlor, me-
tallspan, tatningsmaterial) fran rorledningarna fore
montering. For fastsattning finns tvd genomgaende
hal for cylindriska skruvar M 3x42 (vridmoment for
fastsattning max. 1 Nm). Monteringsléage valfritt, men
det rekommenderas att magnetsystemet riktas uppat
(6kad livslangd).

Montering av anslutningsplatta:

Arbetsanslutningen 4r markerad med A pa sidan av hu-
set. Den skall férbindas med anslutningsplattans an-
slutning A (B). Genom den koncentrerade anslut-
ningsbilden kan ventilerna vridas 180° pa anslutnings-
plattan. Skruva antingen ventilerna pa anslutningsplat-
tan och fast darefter anslutningsplattan underifran med
hjalp av cylindriska skruvar M 5 eller fast anslutnings-
plattan uppifran med cylindriska skruvar M 4 och skru-
va déarefter pa ventilerna. For demontering av ventilerna,
lossa endast de bada icke markerade cylindriska skru-
varna. Tata de anslutningar pa plattan som inte behévs.
Anslutningsplattorna kan kopplas efter varandra med
hjélp av nipplar, bestéliningsnummer 0312-1003.

Reservdelar:

Koppla bort spanningen. Lossa de cylindriska skruvar-
na och lyft bort spolen. Byt ut skadade detaljer — ma-
gnetkarna, fiader, O-ring, spole, ventilhus. Bestill-
ningsnummer, se baksidan. Var noggrann med att Iag-
ga in O-ringen forsiktigt i sparet vid hopmonteringen.
Fo6lj monteringsanvisningarna.

Elektrisk anslutning:

Se till att spannings- och stromvarden stimmer med
typskylten. Spanningstolerans + 10%. Jordningsan-
slutning (i forekommande fall): mellersta kontaktstiftet
eller gul/gron ledare. Trepolig specialkontakt skydds-
form IP 65: bestéllningsnummer 1051-S 001-000.
Atdragsmoment for fastséttning av kabelkontakt 1 Nm.

Felsokning:

Kontrollera anslutningar, arbetstryck och spénning.
Magneten drar ej: kortslutning eller avbrotti spolen,ma-
gnetkarnan eller styréret igensatt av smuts. Om ma-
gnetkarnan sig, kan vid vaxelstrom spolen bli 6verhet-
tad.




